



9日深夜11点多,山大二院的医生紧急救治好司机宋洋。 本报记者 邱志强 摄

大客司机发病瞬间踩下刹车

凭借最后一丝清醒停稳车辆,救下33名乘客



本报聊城3月9日讯(记者 张超) 客车正在高速公路上疾驰,司机却突发脑干出血。9日,这样的惊险一幕就发生在济聊高速上。乘客慌乱之际,司机宋洋凭借最后一丝清醒紧急踩下刹车,把车停在应急车道上,将33名乘客从死亡线上拽了回来。截至发稿时,宋洋生命垂危仍在抢救中。

宋洋驾驶的大客车9日上午由聊城汽车站出发开往济南,载客33人。9点40分左右,大客行至济聊高速62KM+600M处时,宋洋身体出现异样。

当日下午,几名参与施救的路政人员告诉记者,据乘客回忆,大客行至在平境内时,司机突感身体不适,大声叫喊,车内不少乘客慌了神儿。生死一线之际,司机凭最后意识,向车道外侧转动方向盘,并紧急踩住刹车,客车斜停在应急车道上。当车停稳后,乘客向前查看,发现司机口吐异物,已经失去意识。

由于置身高速公路上,没有明显地标,满车的乘客无法给120提供准确的救援地点。一边是生命垂危的客车司机,一边是惊慌失措的乘客,一车人陷入困境。

几分钟后,恰好巡查至此的路政人员发现了这辆客车。

“当时客车停在路边,我们以为是违规载客,上前盘查,发现情况不对。”9日下午,济聊高速路政大队巡查二中队的杨继伟回忆说,当时,他们打开车门,发现司机口吐异物,浑身抽搐,起初以为是癫痫发作,便拨打120报告了准确的事发地点。

120急救车随后赶到,将发病司机就近送往在平县人民医院抢救。上午11点半,救援大巴也赶到现场,将33名惊魂未定的乘客安全载离。

当日下午,在在平县人民医院重症监护室,记者见到了司机宋洋。此时的宋洋仍处于昏迷状态,依靠呼吸机维持,仪表显示,其生命体征极其微弱。主治医师桑昭熙透露,病人今年34岁,经CT检查确认为脑干出血,处于深度昏迷,无自主呼吸,情况极其危重。

当晚10点多,宋洋被紧急转至山大二院,截至10日零时,仍处于深度昏迷状态。

山大二院的专家表示,宋洋病情少见,正在全力抢救。

●事发现场

大喊“我不行了” 仍未忘紧急停车

参与救援的路政人员杨继伟告诉记者,据当时车内乘客介绍,司机宋洋在感到身体不适时,曾大喊“我不行了”,然后开始出现轻微抽搐,身体异常摆动。

此时,车内部分乘客发生躁动,并相互询问发生了什么

事情,有乘客站起来向驾驶座张望,尝试与司机宋洋交流,但并未得到回应。濒临昏迷的宋洋下意识转动方向盘,并紧急踩住刹车,将车停靠在应急车道上。

杨继伟说,当他们发现这

辆客车的司机发病时,有几名乘客正扶着司机。有人建议抬人中,但由于不了解病情,杨继伟等人进行了制止,热心乘客将司机的身体扶正,等待120的到来。

本报记者 张超



120急救人员对司机宋洋进行急救。 本报记者 张超 翻拍

●宋洋其人

对人很直爽,对车很仔细

本报记者 刘志浩

今年34岁的宋洋,家住在济南堤口路。

与宋洋一起长大的朋友王岳介绍,大约5年前,宋洋来到山东省交运公司上班,一直工作至今,目前主要跑济南-聊城客运线。

“人品没得说!”谈到宋洋的为人,王岳说,宋洋平时非常直爽,“人很善良,不拘小节,虽然有时候脾气有点急,但不会

跟人计较一些事情。”

“对车非常仔细。”王岳说,有着十几年驾龄的宋洋,在车上一丝不苟,“以前跑长线的时候,每次下班,他都要把车刷得干干净净,给别人交班时,也要把车提前预热。”

王岳说,有时候万不得已找人替班,“要是有人把车磕了碰了,轮胎刮擦了,他都会很心疼。”至于这次为何会突发脑

干出血,王岳有些不解,虽然宋洋血压有点高,但平时身体很好,“很难想象会得这种急病。”

“真心希望这次他能挺过来。”王岳声音低沉地说,“即使他这次遭了(不幸),我们几个同学朋友,也会帮着照顾他母亲。”

病房外,宋洋的母亲半闭着眼睛,一直轻声呼唤着儿子的名字。

●病情

司机脑干出血 病情危重

“他这种情况比较特殊。”9日晚上11点半,经过初步诊断后,山大二院神经外科副主任王成伟告诉记者,宋洋的情况非常危重。

王成伟说,平时他接触的脑出血病人很少有脑干出血的,“出血量这么大,位置这么特殊,比较少见。”

据介绍,脑干在大脑中作用巨大,“打个比方,整个大脑有一万根线,最后这些线汇聚成一条线,那这根线就是脑干。”王成伟说,从宋洋的实际情况来看,导致他脑干出血最主要原因可能是高血压,同时不排除血管畸形。

据介绍,脑干出血的昏迷速度仅次于心肌梗塞,“从出血到昏迷,一般只有短短几分钟时间,少的甚至只有一两分钟。”而就是在失去知觉前这么短的时间内,宋洋完成了路边紧急安全停车的动作。

本报记者 刘志浩

●救援

120争分夺秒 逆行下高速

据在平县人民医院120急救师秦英季回忆,当时宋洋意识已经模糊,面色发黑,口中有咖啡色异物吐出。车上乘客与路政人员一同将宋洋抬下大客车,然后翻越护栏送上120急救车。

为了争分夺秒抢救病人,在路政人员的安排下,120急救车逆行驶下高速,送宋洋前往在平县人民医院接受救治。

本报记者 张超